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Η υποστήριξη της ενεργητικής και ανεξάρτητης διαβίωσης των ηλικιωμένων, μέσα σε 

οικολογικά έξυπνες κατοικίες, είναι ο στόχος του έργου WIDER που υλοποιείται στο 

πλαίσιο του ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (MED-

www.programmemed.eu ). 

Ο πληθυσμός της Ευρώπης γηράσκει, ο αριθμός των ατόμων άνω των 65 ετών 

αυξάνεται συνεχώς, επιφέροντας πολλές κοινωνικές αλλαγές και προκλήσεις, που 

απαιτούν πρόσφορες λύσεις. Μια τέτοια λύση προσφέρει το έργο WIDER με την 

ενίσχυση της καινοτομίας, της τεχνογνωσίας και της δικτύωσης μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων (ΜΜΕ), σε επτά περιφερειακές βιομηχανικές περιοχές της Μεσογείου, 

προκειμένου να εισάγουν τα υψηλής ενεργειακής αποδοτικότητας προϊόντα τους σε 

όλο το μήκος της εφοδιαστικής αλυσίδας της «οικολογικά έξυπνης κατοικίας» (eco - 

smart  housing) που απευθύνεται στην τρίτη ηλικία. Πρόκειται για εταιρείες που 

δραστηριοποιούνται στους κλάδους αυτοματισμών, δομικών υλικών, ηλεκτρικών & 

υδραυλικών εγκαταστάσεων, κλιματισμού και θέρμανσης, σχεδίασης και κατασκευής 

κατοικιών, συστημάτων ασφαλείας, παραγωγής ηλεκτρικών συσκευών, οικιακού 

εξοπλισμού, πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών κ.α.  

Μέσω επτά περιφερειακών πιλοτικών σχεδίων, επιλεγμένες Μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις, που ανήκουν στους παραπάνω κλάδους, θα έχουν την ευκαιρία να 

αυξήσουν την αξία των προϊόντων τους ή/και να προωθήσουν νέα προϊόντα 

βελτιωμένης ενεργειακής αποτελεσματικότητας σε ευρύτερα τμήματα της αγοράς, 

στοχεύοντας στην εξυπηρέτηση  των αναγκών ενός γηράσκοντος πληθυσμού, που 

επιθυμεί να ζήσει ανεξάρτητα και να διατηρήσει και ή δυνατόν να βελτιώσει το 

επίπεδο διαβίωσής του. 



 

Στη χώρα μας το έργο υλοποιείται από το ΚΑΠΕ, σε συνεργασία με τοπικούς και 

περιφερειακούς φορείς, πανεπιστήμια, επιχειρήσεις και οργανώσεις από άλλες έξι  

χώρες της Μεσογείου (Γαλλία, Ιταλία, Ισπανία, Πορτογαλία, Σλοβενία., Βοσνία -

Ερζεγοβίνη). 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο 

ΚΑΠΕ, κα Μ. Τσαρμποπούλου, τηλ 210 66033253, e-mail: mtsarmpo@cres.gr ή  στο 

διαδικτυακό τόπο του έργου   http://www.wider-project.eu/ 
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